

牡丹区实现高质量充分就业

本报讯(通讯员 鄢玉华 丁其坤 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)11月27日,笔者从牡丹区人社局获悉,该局把助推重点群体就业创业作为学习贯彻主题教育和落实“我为群众办实事”的重要举措之一,全面实施“六轮驱动”服务模式,帮助民营企业纾困解难,帮扶2.2万名高校毕业生、农村劳动力等重点群体就业,实现了就业与经济发展的良性互动。

一是特色招聘推介就业。该局举办“2023年春风行动暨就业援助月”专场招聘会后,又分区域、分行业举办了外向型企业、乡村振兴、返乡创业、商贸物流产业、高新技术产业园区以及民营企业招聘月等专项招聘活动,把招聘活动开到企业“车间里”,送到群众“家门口”。

二是公益岗位扶持就业。该局指导18个镇街精准开发五类公共事务岗位,探索实行一人多岗。着力打造“牡丹公岗”品牌,按照安置一人、培训一

人、上岗一人”的原则,对培训合格的公益岗人员及时安排上岗。目前,全区12940余名就业困难人员在保洁、劳动保障、社区网格和新时代文明实践宣传等公益性岗位实现了就业增收。

三是稳岗政策稳定就业。该局延续实施失业保险稳岗返还减负政策,今年已为283家中小微企业发放稳岗返还资金511万元,稳定岗位1753个;为28家企业发放稳岗扩岗专项贷款6929万元,全力扶持企业发展。鼓励企业积极吸纳高校毕业生、农民工就业,充分发挥了稳岗扩岗专项贷款稳岗位、稳就业的作用。

四是人才选拔促进就业。该局积极组织公务员、事业招聘、社区工作者招聘、企事业单位高层次人才引进等人才选拔,先后招录1750余名高校毕业生上岗就业。选定生产规模大、经济效益好、带动就业强的29家企业事业单位作为见习基地,组织青年人才到基地见习。今年

以来先后开发见习岗位870余个,吸纳青年见习人员230余人。

五是创业贷款带动就业。该局全面落实创业扶持政策,在全市首设创业担保贷款“绿色通道”,与经办银行联合办公,推行“三日快贷”工作法,创业者直接在经营地农商银行申请创业贷款,实行一次审核、一次审批、一次办结。今年以来,发放创业担保贷款1.81亿元,扶持创业1061人,带动就业3083人,充分释放了创业带动就业的倍增效应。

六是开展就业援助帮扶就业。该局认真落实就业创业扶持政策,对吸纳就业困难人员的企业,按照规定给予岗位补贴和社保补贴;对灵活就业的“4050”人员,按规定发放社会保险补贴。实施就业困难人员援助行动,对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及身有残疾和长期失业等困难人员进行重点帮扶,已帮扶408名就业困难人员实现就业。

“庭院+电商”就业助增收

日前,村民张欣在牡丹区沙土镇五道街村的家中加工布料。张欣是该村最早一批从事电商的村民,在她的带动下,周边村庄不少村民投身电商行业,大家在自家院子里加工软体沙发、小型家具等,通过线上销往全国各地。目前,张欣的庭院经济已安置当地10多名村民就业增收,拓宽了乡村致富路。

通讯员 鄢玉华
晁瑞君 摄



牡丹区织密群众温暖过冬“安全网”

本报讯(通讯员 鄢玉华 孔得旺 刘锡建)“二婶,用煤气做饭,燃气安全多注意,做完饭后要及时关掉阀门……”“大嫂,您的电车充满电后一定要把电源线插头及时拔掉……”11月24日,在牡丹区安兴镇江庄村,志愿者们走村串户发放宣传明白纸,叮嘱村民做好日常火灾、一氧化碳中毒等防范事宜。

连日来,安兴镇开展“预防一氧化碳中毒”宣传教育活动,通过向群众发放明白纸、入户查看等方式,切实增强群众的安全意识,全力以赴织密群众

温暖过冬“安全网”。

“在使用煤炉取暖时,要保持烟筒通畅,不能因为天气冷而将门窗紧闭,这样容易产生煤气中毒……”在江庄村新时代文明实践站广场,志愿者们以现场讲解等形式,就防一氧化碳中毒、防触电等知识向村民进行普及。村委会主任刘自船表示,该村将持续开展安全教育宣传,提升村民安全意识及自救互救能力,真正把安全隐患消除在萌芽状态。

都司镇中心卫生院组织召开冬季安全生产工作会议,进行了防范一氧化碳中毒及救治

培训。与会人员通过学习理论、观看视频、现场演示、实际操作等方式,详细掌握了火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生技能等相关内容。并重点学习火灾隐患排查、灭火器材使用及火灾疏散逃生等知识技能。“安全生产是一条不可逾越的红线,全院职工都要熟练掌握消防安全预防处置、一氧化碳中毒防范及救治等技能。”都司镇中心卫生院院长杨秀丽表示,今后将常态化开展安全生产大检查、消防演练等工作,多措并举抓好安全生产责任落实,确保万无一失。

五届牡丹区委审计委员会第三次会议召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,五届牡丹区委审计委员会第三次会议召开。

会议传达学习了上级有关会议精神,审议并原则通过了《调整区委审计委员会成员单位及组成人员的建议》《牡丹区2022年度区级预算执行和其他财政收支情况的审计报告》,听取审计工作汇报,研究部署今后一个时期的审计工作。

会议强调,要紧盯主体责任,持续加大重点领域审计监督力度,围绕明确的12个重点审计项目,对照审计事项和时限要求,认真抓好组织实施。要深化审计整改,扎实做好审计监督“下

半篇文章”,压实整改责任,凝聚整改合力,强化结果运用,对问题整改不力、屡审屡犯的,启动约谈、追责问责程序,依规依纪依法严肃处理。要强化队伍建设,夯实专业基础,发扬斗争精神,锻造过硬作风,打造一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

会议要求,要加强党对审计工作的集中统一领导,用好区委审计委员会和审计办这个平台,主要负责同志要亲自抓、亲自管,充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。区委审计机关要深入把握工作规律,坚持依法审计,做实研究型审计,提高专业能力,坚定当好经济安全的“守护者”。

黄堽镇:
创新居民健康管理模式

本报讯(通讯员 鄢玉华 杨云 孙丹丹)日前,牡丹区黄堽镇洪庄卫生室家庭医生签约团队责任医生洪继龙,在进行入户随访时得知,今年86岁的李大娘因患高血压用药三天后,仍存在头痛、头晕等症状,他在耐心向李大娘家人讲解该病情受季节变化影响的同时,建议患者转诊至镇卫生院观察治疗。

“我们医院在全区首家建立了居民健康管理中心,用实际行动推动主题教育见行见效,持续提升居民的获得感。”黄堽镇卫生院院长徐启兵表示,健康管理中心主要人员由院委会成员组成,将辖区的村庄划片管理、包片服务。同时,该院健康管理中心结合各村卫生室公共卫生协管员和家庭医生签约服务团队,在为居民定期进行入户随访的同时,主动

了解居民的健康情况,针对高血脂、高血压、糖尿病等慢性病患者,给予用药饮食及生活方式等方面的指导,及时跟踪随访,并随时接受患者的咨询和求助。

“这真是太好了,我在家门口就能进行中医治疗……”黄堽镇付庄村村民张女士高兴地说。据悉,张女士在黄堽镇卫生院中医理疗科治疗后,症状明显减轻,感觉效果良好。但由于她所在的村庄距离镇卫生院有10多公里的路程,加上平时忙于农活和务工,不方便定期过去治疗。针对张女士这样的情况,该院健康管理中心实施了医务人员定期巡诊制度,组织各临床科室医生组成医疗服务队,每周进行一次巡诊,为患者上门诊疗,并对技术力量薄弱的卫生室进行技术帮扶。